UNEFA-CIU-Razonamiento Matematico

13/10/2006

Material en proceso de validacion

REPUBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA

MINISTERIO DE LA DEFENSA
UNIVERSIDAD NACIONAL EXPERIMENTAL

POLITECNICA DE LA FUERZA ARMADA NACIONAL

NUCLEO CARACAS
CURSO DE INDUCCION UNIVERSITARIA

ASIGNATURA: RAZONAMIENTO MATEMATICO

GUIA DE EJERCICIOS 1

Ejercicio 1: Resuelve las siguientes operaciones segln se te indica.

1. 79859 +300409 =

2. 103042-98764 =

3. 13789-4736 =

4. 58302 -49308 =

5. 345x1249 =

6. 28300x504 =

Respuestas del Ejercicio 1

1. 380268
2. 4278
3. 9053

4. 58302-49308 =

5. 430905

6. 14263200

7.

10.

11.

12.

Prof. Mariana Ramirez Castro

315009 -128990 =

486360 + 965 =

360172 +508 =

12798 + 95063 =

103004 — 31589 =

2564 x128 =

186019

504

702

107861

71415

328192

13.

14.

15.

16.

17.

18.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

638577 +1059 =

230400 +900 =

130599 — 99602 =

10674 — 9608 =

135447 + 453 =

107008 — 89669 =

603

256

30997

1066

299

17339
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Ejercicio 2: Resuelve las siguientes ecuaciones en N y compruébalas.

1. x+8=10 7. §=% 13. 10x-15+9x=17x+13
18 9
2. Xx-5=15 8. EZV 14. 46-9x+16=-10+x+12
21 u
3. 3x+6=18 9. —=— 15. Xx-15-3x+19=18-4x
6 12
s _1 0. Y*16_45 16.  81-5X+23+8X=126—2X—2
15 6
X
5. ?:21 11. 12x =144 17. 75—-x—-6x=19+4x-10

6. 17+w=2w+9 12. 7x-16=32+3x 18 x+15x+33=12x+65

Respuestas del Ejercicio 2

1. 2 7. 5 13. 1
2. 20 8 3 14. 6
3. 4 9 42 5. 7
4. 60 10 74 16. 4
5 18 11 12 17. 6
6. 8 12 12 18. 8

Ejercicio 3: Plantea en forma de ecuacion y resuelve.

1. Lasuma de un nimero con su triple es 48. ;Cuél es el nimero?

2. Lasuma de dos nimeros consecutivos es197. ;Cual es el mayor de los nimeros?

w

Al restar el quintuplo de un nimero con su doble obtenemos 48.Halla el nimero
aumentado en 3.
La suma de nimeros pares consecutivos es 258. Hallar los nimeros.

La suma de nimeros impares consecutivos es 276. Hallar los nimeros.

4
5

6. Lasuma de tres nimeros consecutivos es 906. Hallar el mayor de los nimeros.

7. Ladiferencia de dos numeros 78. Hallar los numeros si uno es el triple del otro.

8. Lasuma de tres nimeros consecutivos pares es 132. Hallar los nimeros.

9. Determinar los nimeros cuya suma es 104 si se sabe que son consecutivos impares.
10. La suma de dos numeros es 36. Determinalos si uno excede al otro 18.

11. Un ndmero exceden en 23 a otro nimero y su suma es 97. Determinar los nimeros.

Prof. Mariana Ramirez Castro Jefe de Céatedra de Razonamiento Matematico
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12. Un namero es el triple de otro. Si se afiade 5 al menor y el resultado se suma al mayor,

la suma es igual a 9. Determina los nimeros. (extraido del Japiter Figuera, 7° grado,
Pég. 14)

13. Un numero es el cuédruplo de otro. Si al mayor se le resta 4 y el resultado se suma al
menor, la suma es igual 36. Determinar los nimeros.

14. Luis tiene 25 afios mas que Roberto. Si la suma de ambas edades es 97. (Qué edad
tendran dentro de 3 afios?

15. Se van a repartir $150 entre tres personas. Si al segundo le toca el doble del primero y al
tercero el triple del primero. ¢Cuéntos bolivares le tocan a cada uno? (Calcule el ddlar a
Bs. 2100) (extraido del Japiter Figuera, 7° grado, Pag. 14)

16. Héctor tiene 5 afios méas que el triple de la edad de su hijo. Hace 4 afios la suma de las
edades era 45 afios. ¢Cudl es la edad actual de ambos? (extraido del Jupiter Figuera, 7°
grado, Pag. 14)

17. Marta es 8 afios mas que el doble de la edad de Diana. Si dentro de 6 afios la suma de
ambas edades sera 65 afios. ;Qué edad tenian hace 5 afios?

18. Se reparte una herencia entre cuatro hijos. Al hijo segundo hijo le toca el doble que al
primero, a los dos menores le toca el triple del primero. Si la herencia era de 900.000

euros. ¢Cuanto le toca a cada uno?

Respuestas del Ejercicio 3

Los numeros son 8 y

1. Elndmeroes 12 7. El nimero es 39. 13. 30
9 El mayor de los dos 8 Los numeros son 42, 14 Roberto tendra 39 afos
" numeros es 99. " 44y 46. "y Luis 64 afos.
5 Elnumeroaumentadoen o Los nimeros son 23, . El primero Bs. 52.500,
3es 19. . 25,27y 29. - el segundo bs. 105.000
\/ el tercern Rs
4 Los numeros son 128 y 10 Los nUmeros son 9 y 16 El hijo tiene 12 afios y
" 130. 27, " Héctor tiene 41 afos.
5 Los numeros son 137 y 11 Los numeros son 37 y 17 Diana tenia 10 afios y

139. " 60. " Marta 28 afios.

Al hijo mayor 100.000
euros, al segundo

6. Elmayordeelloses304. 12. Losnumerossonly3. 18. 200.000 euros, y los
dos menores 300.000
euros a cada uno.

Prof. Mariana Ramirez Castro Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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Ejercicio 4: Efectta los siguientes operaciones en Z .

1. -15-19=

2. 325-156 =
3. 17-85=

4. -89-36=

5 12+96 =

6. —503+199 =

Respuestas del Ejercicio 4

1. -34
2. 159
3. —068
4. =125
5. 108
6. —304

7.

10.

11.

12.

10.

11.

12.

-15+108 =

7694 =

—-211+99 =

—-73+122 =

159 -333 =

-196-187 =

93

-18

-112

49

-314

383

Ejercicio 5: Efectla los siguientes operaciones en Z .

1. -13+16+19-18+24-26+20= 4.

2. 650-95+62+98-1005+33-14= 5.

3. 45-96-89-74+16+85-79+100= 6.

Prof. Mariana Ramirez Castro

13.

14.

15.

16.

17.

18.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Material en proceso de validacion

-37-215=

-96+503 =

1890-976 =

— 369 — 645 =

—-531+1901=

—408-993 =

— 252

407

974

—-1014

560

—-1401

12+98-79-79-78+16+45=

320 -250+630-412-892 +165 =

—120+960 +15 + 456 — 302 — 966 =

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico

4



UNEFA-CIU-Razonamiento Matematico 13/10/2006 Material en proceso de validacion

Respuestas del Ejercicio 5

1. 22 4. —-65
2. =271 5. —-439
3. =92 6. 23

Ejercicio 6: Resuelve eliminado los signos de agrupacion.

b 12-(5+3)= 0 27-[13-(5+8)-(-12+9)+14]-12=

? 13-(-5+9)= 1 19+4-(7-9)-(-5+2)+15]+ 6=

> 24-(-8-19)= 12 15-{o-[5+(4-3)) =

f 26— (16— 90) = 13T 280 -{9+15-[(12-3)-9—(~25+4)]+7}-8=
° 13+(13-5)= ¥ 524 {7-[15+4)-(-7-6)] =

§ 19+(~14-9)= 1§ ~28-{17+9-[-5+(12-6)—(~17+9)]+15} -
7. 95— [0+ (125)| = 1§ ~{11-9-17-(5-4)+(-17-6)-(-19+8)+3

13+[15-4)-(12-3)]= " 94-[9-(6-4)]- 18[00 (96 -5)]}+12 =

9 46-[9-(-5-4)+@12+3)]+ 18 80+[-17 —(-96+15)]- {27 —[150 - (-13+ 28)],

Respuestas del Ejercicio 6

1. -4 7. 79 13. 262
2. 9 8. 15 14. 27
3. 951 9. 22 5. =77
4. 132 10. -2 16. 42
5. 21 11. 59 17. 107
6. -4 12. 12 18. 217

Prof. Mariana Ramirez Castro Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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Ejercicio 7: Efectta los siguientes operaciones en Z .

1 _134(5-4+15.3) 5 (3-7)-(5-9)+(18-9)-(-5+2)=

24-[12-3-8]= 6 6-[18—(5-12)-3+14-(-9+12)]=
3 19-[-5-(-3+7)+5-(-5-1)]= 7 27-5-{20-10-5+19-[12-(-3)-(5-8)-2]} =
4

85-9.[125. (19 20)] = 8 [18+(6-8)-4]-[(9-10)-3—(18-6)-(-4+2)]

Respuestas del Ejercicio 7

1. 52 5. -11
2. 60 6. -18
3. 69 7. 3027
4. -68 8. 150

Ejercicio 8: Efectla los siguientes operaciones en Z .

L (-15)-(36)= r B2 1 0
2. (-33)(-45)= 8 Ez—f): " (+1z6):
5 (L12)-(-96)= 0 %: 15, 15
4 (+17)(+58)= 10, (-34)(-28)= 16, (ij)
5. (13)-(-16)- 1 09)-62)- 82

6. (-75)-(43)= 12, (27)-(45)= 18, 20~

Prof. Mariana Ramirez Castro Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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Respuestas del Ejercicio 8

1. =540
2. 1485
3. 1152
4. 986

5. —-208
6. —3225

10.

11.

12.

13/10/2006

952

228

1215

Ejercicio 9: Calcula las siguientes potencias.

L (+2f =
2. (-3) =
3. (-5 =
4. (-a) =
5. (+6) =
6. (300)° =

Respuestas del Ejercicio 9

1. 64

2. 81

3. -125
4. 256
5. 36

6. 1

7.

10.

11.

12.

10.

11.

12.

Prof. Mariana Ramirez Castro

(-15) -

— 456
2401

—243

13.

14.

15.

16.

17.

18.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Material en proceso de validacion

-15

24

-18

75

144

6561

256

—-32

—-1024

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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Ejercicio 10: Expresa en forma de potencia aplicando las propiedades correspondientes.

1. (+2)°-(+2) =

6. (-2f (-2)- (-2 -(-2f =
(-15)
AT

Respuestas del Ejercicio 10

1 ol

2 -3" =
3 — 5% =
4 —4°

5 6°

6 _ou
7. 225

Prof. Mariana Ramirez Castro

8.

10.

11.

13.

14.

10.

11.

12.

13.

14.

7)°

625

16

NP

324

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIO 11: Simplifica las siguientes fracciones.

1.

30
45

—84
210

126
294

4400

—-1200

114
190

6.

10.

Respuestas del Ejercicio 11

1.

H
ullw °°||—\ ~Njw gN wlN

10.

810
1755

—204
714

3332
2940

—2808
—-10296

154
1210

11.

12.

13.

14.

15.

1716
726

880
1210
780
—-1300
—-5720
1300

-520
3380

11.

12.

13.

14.

15.

Material en proceso de validacion

16.

17.

18.

19.

20.

— 6240

—14560

18928
5408

—3080
1400

—-1680
3640

3672
15606

EJERCICIO 12: De los siguientes pares de fracciones, indica cuales son equivalentes.

1.

9
10 Y
2
s
4
2y
2
Y
8
s Y

6. %
7. ‘—64
»
9, 1#41
0.

Prof. Mariana Ramirez Castro

6
Y 14

11.

12.

13.

14.

15.

51 13
12 Y 32
500 . 240
124 Y T2
20 1
100 Y 5
15 60
100 Y 200
~20 160
45 ~360

16.

17.

18.

19.

20.

[N
R NN Nw

[EEY
~
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Respuestas del Ejercicio 12

1. No 6. Si
2. No 7. Si
3. No 8. No
4. Si 9. No
5. No 10. Si

13/10/2006

Material en proceso de validacion

11. Si
12. No
13. Si
14. No
15. Si

EJERCICIO 13: Indica a qué subconjunto de los racionales pertenecen los siguientes nimeros.

3. 6 5.

EJERCICIO 14: Resuelve y simplifica.

-3, -5 _
e
, _-li_-14

15 -15
-12 , -8

3. _5 + "5 T
- 27 17

4 -11 -11
5 -124 -7
— 26 — 26

Prof. Mariana Ramirez Castro

R
4

_2%

10.

0 2
(A 9. ¢
36
8. 10. -1
_1r 11 8 7 _
55 55
1 1832 1_
8 8 8
3 17 11 30
Sy ===
4 4 4 g

39 39 39 39
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Respuestas del Ejercicio 14

1 %
.
=
. -2
5. 2

EJERCICIO 15: Simplifica.

3 4
5+2 = —4+6 =
1. +4 5. 9 9.
7 8,4 =
2 3+8 = 6. 5+4 10.
5 _ 18,5
3 11+ 3° 7 3 +5 11.
s, 15+8= g Mis_ 4
12
Respuestas del ejercicio 15
23 58
1. — 5 — 9.
4 9
2. 3 6. 28 10.
8 5
38 53
3. — 7. — 11.
3 8
71
4, — 8. 5—3 12.
4 12

Prof. Mariana Ramirez Castro
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10.

|
SIEN

N

Wl

13.

14.

15.

16.

13.

14.

15.

16.

4>|a

Material en proceso de validacion

~|w
|
w
Il

17.

18.

19.

20.

17.

18.

19.

20.

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIO 16: Simplifica.

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Prof. Mariana Ramirez Castro

7 2

—_ + J—
12 6
5 11

+ = =
4 20

13
ET 15 =

13/10/2006 Material en proceso de validacion
16. - % + 1% =
17. - 14 + 4
17 5
3
T A=
18 1 5
12
9. -5+ 13, =
20. 10}, - 5% =
2. - 1 + ¥ _1_
6 9 10
p M _ 9 _3_
8 20 5
23. E - i - g =
13 26 3
24. - E - i - E =
5 30 40
o o221
14 28 20
6 2,14 3 22 _
12 12 30 24
b7 _ 50 70 50 110
' 270 60 120 90
g 2,4 _2 _ 1 _
50 15 75 25
g9 1 _ 14 16 13
2 3 5 4
30 70 110 130
30, - —- —+ — - — =

100 160 200 80

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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Respuestas del Ejercicio 16

=

N

w

s

o

o

10.

11.

11
12

N w 0| ©

© |

_1_{_

4
18

10.

13
18

18

7

23
6

_4_ E_(L
6 |10 (-2
2
3
10
—1-22]-2
)

1

15_
9

(

3.6 -2\

6 54

Prof. Mariana Ramirez Castro

11.

12.

13.

14.

15.

13/10/2006

41
20

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

Material en proceso de validacion

26.

27.

28.

29.

30.

Respuesta

127
180

|-

~lw

20

_53
120

NG

17
140

_19
9

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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12.

~J 10,22 ) 18 22 1 (, 5 53,9] 6] 10 _ o7
3{ 4+8+[ g8 16 4 (4+ )“LJ 16} 8 8

EJERCICIO 18: Resuelve los siguientes ejercicios.

10.

11.

12.

Maria Corina estudia en la mafiana % horas y en la tarde 1%, horas. ;Cuanto tiempo

estudio?

Un ciclista ha recorrido los % del trayecto. ;Cuénto le falta por recorrer?

En una finca, los g de su extension estan sembrados de maiz, % de arroz y el resto

de lechoza. ;Qué parte de la finca estad sembrada de lechoza?

En un recipiente se han vaciado sucesivamente 2 litros, % litros, 2% litros. Si la
capacidad del recipiente es 10 litros, ¢cuanto falta por llenar?

Elizabeth Cristina camina cierta distancia en 3 horas. Se sabe que en la primera hora
camino % de la distancia y en la segunda hora g de esa distancia. ¢Cuanto caminé

en la tercera hora?

Juan Rafael tiene los siguientes gastos mensuales: % del sueldo en vivienda, % en

alimentacion, % en colegioy % en mantenimiento. Si el resto del sueldo lo ahorra,

¢qué fraccion ahorra?

Alejandro camina % km el lunes, 8% km el martes, 10 km el miércoles y g km el
jueves. ;Cuanto ha recorrido en los 4 dias?
¢Cuanto se le debe agregar a % para que la suma sea %?

Si empleo g del dia en trabajar; ;qué parte del dia descanso?

La cuarta parte del dia la emplea Rolando en estudiar; la sexta parte en hacer
gjercicios y la novena en divertirse. ;Qué parte del dia queda libre?

Andrés vende % de su finca; alquila % del resto y lo restante lo cultiva. {Qué
porcién de la finca cultiva?

Los tres octavos de una finca se venden; dos quintos del resto se siembran de cafia y
el resto de aguacate. ;Qué parte de la finca se siembra de aguacate?

Respuestas del Ejercicio 18

1.
2.
3

Prof. Mariana Ramirez Castro

17/4 4. 89/20 7. 571/24 10. 17/36
17/40 5. 1/8 8. 23/42 11.  7/12
1/8 6. 7/54 9. 3/8 12.  3/8
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EJERCICIO 19: Efectia los siguientes productos y simplifica.

1 3.5
4’6
, 34
5
7(5)_
3. 3( gj—
4 3
4, 222
58
5 3
5. —.2=
3’4
2 14
6. -Z.=-=
773
3 2
7 —_—— =
4’5
4 ( 10)_
° —5( 3)_
4 9
9. .=
32

10. 3.[_3:

Respuestas del Ejercicio 19
5

1. - 6.
8

2. —% 7.
40

Prof. Mariana Ramirez Castro

. (30
|

3 2 0
12. —|-Z|%=

4 3) 2

4 2 9
13 79’8~

. (BEE-
s (-

o 2en()-
b 18 (4) -

o 2(-2).co)(52) -

o (DD

4 o = 16. 15
3 3

2 12. 0 7. -2

10 3

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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35 8 1
3. 27 8. 3 13. 7
4, i 9 -6 14. -1
10
5
5. - — 10. -2 15. -9
4

EJERCICIO 20: Calcula los inversos de los siguientes nimeros:

2 -11 1
L % 4. = 7. 5
1

2. 5. 6 8. -
! 15

9 - a

3 11 6 3 9 .

Calcula el valor de las siguientes expresiones:

14.

-1
17 5
16. - =] = 26.
+ 4j

17.

( (

15. (5—%)1: 20, (—§+ 4)1: 25,
( |
( (

-1
2 3
42| = 27.
5+2j

Respuestas del Ejercicio 20

PR 6 2
14. _2l5 19. —%
15. % 20. %
6 -1 a8
17. % 22. %

Prof. Mariana Ramirez Castro
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23.

24.

25.

26.

27.

1

18. 5
25

19. 27
20. -3
10. _p
q

11. X
12. —Y

':1|-'> w|r

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIO 21: Calcula el valor de las siguientes expresiones

2 7 4
= de35 = — delos = de 125
1. 5 5. 3 5 9.
3 3 1
= de40 = = de = de 80
2. 8 6. 5 4 10.
2 1 1
. —~de39= . —de=de 75 .
13 T 595 1
3 2 3 2
~— de = = = de los = de 91
4, 10 3 8. 4 7 12.
13. ;Cuanto es un tercio de 12?
14. Calcula las tres cuartas partes de 20
15. Calcula la mitad de 8 + 34
. 2 1
. Calculalamitad = + =
16 5 3
17. ¢Cuanto es las dos terceras partes de 27?
18. ¢Cuanto vale un quinto de 125?
Respuestas del Ejercicio 21.
1. 14 4 % 7. 3 10 100.000
2. 15 5 175 8. 39 11. 3.000.000
2 2
3. 6 6 12 9. 1.280 12. 700.000

1.

Prof. Mariana Ramirez Castro

7 11 14 28 31
576 &t M gTs
7 15 3 4 8
—+—= . —+—= . 8+—=
8 16 [Ea 12

2.3 8. 2.1 13. 1228
25 5 7 25

3 7 2 9 27
_——— . —77: . —_— |
8 40 % 14 % ( 32
11 11

2L 10, s 15, L .(-14)
5 6 4 12

Material en proceso de validacion

4
2 de1.600

1

L de1.200.000
g de 5.000.000

7
=2 de 5.400.000

11
13. 4 16. 55
30
14. 15 17. 18
15. 21 18. 25

25 1
16. %T(—aj—
17. -15+==
7 21
18 (‘Ejf(z—o]—
14 28
19 (‘z‘aH‘E)‘

1 1
20. (_EjTﬁ_

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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Respuestas del Ejercicio 22

. L 6. = 1, 2 16. -2
11 2 8 4
14 9

o3 RS ST .

2. T 12 17,
2 125 10 5

3. E 8. % 13. ? 18 _g
15 2 2 1

o 2 9. o TR 9.+

5. 2 0. 3 15 - 20, 3
5 4 24

EJERCICIO 23: Efectla las siguientes divisiones y simplifica.
3 11

‘ 3 S _ 15
1 _—32 6 T: 11. 3 16. 3121 _
3 5 8
3 13 16 36
2. 8- 7. I 12, B - 17. 1
5 39 ° =
= = 5 -12
8 24
15 1 - 7
3. —I- 8. -—>- 13 7" 18 15 _
5 1 = =
. I 8 7
14 15
3 1 " 1
4, 16 9 81 _ 14, 81 9. __ 9
2r 1 T -34
8 -27
-30
7 s . o
5 - 10 5 = 15. 8 _ 20 5
5 10 = -2 -
2 — 2 —4
—14 16
Respuestas del Ejercicio 23
9 5 40 15
1. 0 6. 3 11. 3 16. ~18
2 3 7 1 12. 10 17 3
5 11
8 1
-6 . -3 = Rt
3 8 13 - 18 T
1 1 11 1
4. 0. -3 14 < 9. -5
3 16
5 12 10. -1 15 Ty 20. 3

Prof. Mariana Ramirez Castro Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIO 24: Calcula el valor de las siguientes expresiones.

1 Zi_ﬁ: 6 2758 11.
s G
i BEE

5. ET%+%= 10. (f—2j+(—5)+(%j= 15.

Respuestas del Ejercicio 24

1. 156—: 6. %
2. :—E 7. —%
3y 5 %
4. 2 9. %
5. % 10. —2#45

EJERCICIO 25: Efectla aplicando la propiedad distributiva.
1 (é_é);(_z): 4 (é_i_ij;(jj:
.\2 12)°\ 3 . \6 9 18) | 3
5 [2 ¢ (_14)].(_2)_
RERRCHIRE)

1 8 5y 5 5 8
3 |- —=|+|l-Z|= 6 |-|-2|-2-2 || -2 |=
_(*6)(5) _{(4)69}(12)

Respuestas del Ejercicio 25.

13 1
1 8 4 24
31 25

2. 2 5. .
5 1

3, p 6. -

Prof. Mariana Ramirez Castro

7

(

Material en proceso de validacion

22t

)

11. —6—25
2. -3
13 -
14. %
15. %

78
7. ;
13
8. 7
12
9. 5

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIO 26: Elimina signos de agrupacion y efectla.

Prof. Mariana Ramirez Castro

Material en proceso de validacion

Respuestas

Ao

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIO 27: Resuelve

2(_3_ j _[5;1.3}
5 3 12 4
1. —2 7 = 9. L2 =2 ).
_2(3}(9) 7.1
4) \8 6 21
R a8
2. . - = 10. - -
-=-1| % iy
-5-1(s) ;
-1
—5_(_1) 3_(_1j 5 (1.4) .1
. 14) 5\ 15 L 2.3 \4 12
. (1_1) ! ' 5 _§ i -1
3 2 8 (16
1 -1
oy o ()
4. |1 2L _| = 2. 1-2 2R
3 9 [6 ) ( 1)
1-°.7° 21+ -=
478 5 12
e =
5 2 6) \ 8) _ 13 3 a4
4 8 4" 16
3 4 o1
i il By 15
6 > L /. 14. 3 -
. .3,
1 13]+[—1+9j 5 +ﬂ
15 5 e
-1
3 ( +5j 3] (_1_1j
—E 24 |- 5 6
o |4 8) 44| _ 15 -
2 ( 2} 2 9- =
————— +— S) 3
11 7)1 4
8
75 (7)1 3. 3
. e 12)772) s 5 2 ) L2
' 1 7 ooyt 1)
[ O B P 2 4 L P
25 15 5 3 (15

Prof. Mariana Ramirez Castro Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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Respuestas del Ejercicio 27

1.

6/5 9. -22/25
15/7 10. -9/4
-1/6 11. -2/15
2/3 12.  7/8
8/15 13.  26/25
72177 14. -26/5
-4/3 15. -12/11
-1/5 16. 55/8

POTENCIAS DE NUMEROS RACIONALES - PROPIEDADES

Ley de los signos

(+)PAR .
(+)IMPAR _ .
(_)PAR _ .
(_)IMPAR _

Potencia de una fraccién

n

n
a) _a a *
(_b) __b” b eQ ;ne’Z

“cada término de la fraccion se eleva al exponente dado”
Potencia con exponente cero

0
a a
il :1 il
(b) b;tO

“cualquier cantidad elevada al exponente cero es igual a 1”

Prof. Mariana Ramirez Castro Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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3.

Prof. Mariana Ramirez Castro

Potencia con exponente 1

1
a)_-|jaj-a
3)=(5)=3

“toda cantidad sin exponente visible, se entiende que es 1”

Multiplicacién de potencias de igual base

m n m+n
b b b
“se coloca la misma base y se suman los exponentes”

Division de potencias de igual base

SEGINGE

También se puede expresar asi:
m
a
(bj a)" "
(3

n
b
“se coloca la misma base y se restan los exponentes”

Potencia de una potencia

m n mn
a _[a
&) -6
“se coloca la base y se multiplican los exponentes”

Potencia de un producto

[EEIRGES

“cada factor del producto queda elevado al exponente dado”

Potencia con exponente negativo

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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“se invierte la base y el exponente queda positivo”

“En wuna fraccién, cualquier factor puede ser transpuesto del
numerador al denominador y viceversa siempre que se cambie el
signo de su exponente”

EJERCICIO 28: Calcula el valor de las siguientes potencias.

N R L
O R S
oo e

w
|
Ao
N—
S
1
o ~
| |
[ AR Wl

3
4, —E =
11

Respuestas del Ejercicio 28

1 243

L2 5. o. 3 13, o

64 100000 27 102400000

343 625 121 1
2. > 6. =209 10. 1 14. 31250000
3. B 7. -L n 4 15. 1

256 243 9

1% . PR 16. -1

1331 125 343

Prof. Mariana Ramirez Castro Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIO 29: Calcula las siguientes potencias.

-3 -5
2. (1] = g (-1} =
10 10

-2
9 4
3. - = 9. 3)" =
-3 o
-5
a. (_f) - 10. (5)°=
5
133
5. (_j = 11.  (-20)° =
9
1 -4
6. (—j = 12 (_40)—4 =
5
Respuestas del Ejercicio 29
1. @ 7. 121
81
2. 190 8. 100000
343
3. 4 9. L
81 81
A 3125 10 1
' 1024 " 125
5 729 11 —L
' ' 1000
6 625 12 ;
' ' 2560000

Prof. Mariana Ramirez Castro

15.

16.

17.

18.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

13/10/2006

1
53

125

81

Material en proceso de validacion

20. =

21. 5 =

22, — S =
2.

23, ——_ =

24.

19. -343
20. —486
21. 160

22. —

14

B gt

_8lby7’®

24. 5
64ac” x

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIO 30: Resuelve aplicando las leyes de los exponentes y calcula.
2)(2) (2. o, (1) (7)1 2
5)\5) (5 ' 3 3 3

2 0 3
_Ej .[_Ej .(_Ej . 9
4 4 4

N

w

o

S

>
VR VR 7\ 7~ N\ 7\
g|lw
N—
gl w
N—
iR
I
H
H

ERE e

Respuestas del Ejercicio 30.

32 o 2
3125 ' 343
, M 0 L2
1024 1024
3. ! 10. 32
4 243
4.1 1, -4
5
5. 2 12. 2
5 9
6. -2 13, -2
5 125
19
7. 1 14 (_Z)
5

Prof. Mariana Ramirez Castro Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIO 31: Resuelve aplicando las leyes de los exponentes y calcula.

- ()
- (94
< (B
- ()
. (-
SCRC

Respuestas del Ejercicio 31.

. 2T
1000
, 1
64
. &
49
4. 1
5. 1
o 2
16
7. 1

Prof. Mariana Ramirez Castro

> (9

s 16
625
o L
625
0, -2
343
11, -4
125
12. —i
11
13. —i
10
4. -2
8

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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Material en proceso de validacion

EJERCICIO 32: Resuelve aplicando las leyes de los exponentes y calcula:

Respuestas del Ejercicio 32

6
1 Ej
3
12
2. (L
12
9
3 §j
5
25
4 _ij
10
16
5 §J
7
6. 1

Prof. Mariana Ramirez Castro

10.

11.

12.

10.

11.

12.

724

1 01000

-10

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIO 33: Resuelve aplicando las leyes de los exponentes y calcula.

- [B6] -

Respuestas del Ejercicio 33

L 2
196
,
216
5 5 5
s [CAV 3V (1
10 4 11
4. 1
s 3125
32

Prof. Mariana Ramirez Castro

10.

(BT
T

6. —100000

10. -1

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico

Material en proceso de validacion

29



UNEFA-CIU-Razonamiento Matematico

13/10/2006

EJERCICIOS 34: Resuelve las siguientes ecuaciones.

1. i1 = 66 7.
5 X +10

2. X__4 = § 8.
3 15

3, —_28 9.
X 36

4 Xx+14 15 10.
50 - x 25

5, [0 _ x+66 11,
40 X + 33

6. > = 2 12.
X +52 X +13

Respuestas del Ejercicio 34

1. x=20 7.

2. x=11 8.

3. x=-9 9,

4. x=10 10.

5. x=11 11.

6. x =13 12.

Prof. Mariana Ramirez Castro

3 6

2x+6 5x-3
5x+36  18-6X

-7 5
2 =3
22-3X 2X+ 22
-5 -4
6x—-12 3x+12
-130  10x+15
70 5-8x
-5 1
6X+2 1-x
X =15
X =18
X =22
X =12
X=5
X =-7

13.

14.

15.

16.

17.

18.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Material en proceso de validacion

9 =2
1+5x 1-Xx
723
2—-X X+4
23 =21
7—-X 3x-5
13 -1
11-7x x-1
32 51
3X+7 4x +11
7x-10 _ 7
3
x = -11
3
X:_
5
2
X:__
3
1
X:_
3
1
X:__
5
11
X:__
7

Jefe de Catedra de Razonamiento Matematico
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EJERCICIOS 35: Resuelve las siguientes ecuaciones.

X 1 16— 3x 2x-33
. mH+3=—X+= 22 =
L " 4 T
2. 1ox-ogy 2 17— x _10-x_2x_,
. 6 6 _-—3 6 9
3 L, 43,3 18— X _ 4 X_X_x-3
— 3 5 2 4 — 4 3 8 12
4 x x 1 19— X+2 x+4 x+6 x+8
—— 4 5 10 =2 4 6 12
5 X _X_X__ 20 — x—1_x—2_x—3_x—4_0
— 10 5 15 ‘ 12 15 20 6
6. X4 AT X g X p Xy XA
7 = 2 4 6 12
7 _7(X—3)_7 22— x+1 x+2 x+3_ x+4
—— 5 =4 3 2 2
. 3x—1_4x—.6_O 23— Xx+2 x+5_x-1 x-2
— 4 3 =2 3 4 5
9. 7X—3=2X+10 24__X—1_X—2_X—1:X—2
3 _ 4 3 3 4
10_—5x+4—4_3X:0 25 — 4X—3_x—5+3x—1=6x+5+2x—1
- — 2 2 6 5 10
11— 3(2x+3)_2x_1 26 — 5x—3+2(x—5)_3x—1_6x+5_2x—1
—_— _-— 4 15 2 20 3
12— 3-1 22x-3)_, 27— X 2 1-2x 3x+8 Xx+7 . .
4 3 _-—4 3 15 8 20
137, X g Io8 28X L gy g ax-1)= 2220
- 6 3 — 4 9 36
14—M—2:6+5(2_x) 29— 2(3x-1)_ 3(4x-6
T 6 -— 5 4 4 3
- —— 3(1-2x 1(2x+5) 3(2-3x 2(x-3
15— 3X 5 X 30— — = _> L5 -0
'—_?_X+Z:___E 2 4 4 2 2 6 50 4

Prof. Mariana Ramirez Castro
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Respuestas del Ejercicio 35
1. x=-3 16. =3
2. x=-2 17. x=6
3
3. X=— 18. x=-1
10 0
5 X=6 20. x= 13
3
=-2 2. X=-6
X=-2 22. x=1
8 Xx=-3 23. x=7
9. X= _1 24, X = E
— — 2
10. x= 2 25. Xx= 1
3 9
11. x=-2 26. x=6
12. x=-3 27. X=-2
13. x=-1 28. Xx= 21
— — 2
14, x= 10 29. x=2
3
15. x= 3 30. Xx=-7
2

Prof. Mariana Ramirez Castro
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A
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 Jetere i
[T i)
0 {(2)3 HY'{(—QJT Mﬂ}z |

Resultados del Ejercicio 36

343
Lo 57
2. 100
s 27 121
' 125 4
75
4. -7

Prof. Mariana Ramirez Castro

Material en proceso de validacion
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